SF1611 Introduktionskurs i matematik. 1,5 hp
Modelltentamen. Skrivtid: 60 minuter. Inga hjilpmedel

Uppgifterna ér véarda 1 podng vardera och kriver endast svar, inga fullstandiga resonemang. For
godkint krivs 5 podng.

Namn:.. . . cesssessssnssesnns Pers.nr. cessssesssnnnene Program..............
Resultat:
1 2 3 4 5 6 7 8 3 Betyg

1. Skriv med ord hur f6ljande pastaende uttalas.

Vo >0de >0, |[z|] <e = |sinz| < ¢

Svar:

2. Anvind matematiska symboler for att beskriva miangden av alla reella tal vars avstand fran
talet 7 pa tallinjen dr strikt storre &n 2.
Svar:

3. Tredjegradspolynomet 3 — 422 — 72 + 10 har nollstillet z = 1. Bestim 6vriga nollstillen.
Svar:

4. Bestim alla positiva 16sningar till ekvationen x — 2 = /.
Svar:

5. Ange ett heltal n sidant att |5 — e < 7 — 3.
Svar:




6. Forenkla 2?2 s 1angt det gar.
Svar:

7. Bestdm alla reella 16sningar till ekvationen cos 2z = 1/2.
Svar:

8. Fibonaccis talfoljd fy, f1, f2, ... borjar med O och 1 och sedan dr varje tal summan av de
tva tidigare:
0,1,1,2,3,5,8,13,...

Fyll i luckan i foljande bevis for att f,, < 2" {for alla naturliga tal n.

Induktion éver n. Fér n = 0 och n = 1 #r pastdendet sant eftersom fo = 0 < 1 = 2°
och f; = 1 < 2 = 2%, Under antagandet att pastdendet giller for n — 1 och n — 2 ska
vi nu visa att det géller dven for n.

Per definition dr f,, = f,_1 + f._2 och enligt induktionsantagandet dr

Alltsé ar
fn = fn—l + fn_2 < 2n*1 + 2%*2 < 2n71 4 2n71 — 2n







